

ГАРФ, фолд 410,

№ 784(7)

н. 1, зе 4840



МИНИСТЕРСТВО ТОРГОВЛИ РСФСР

ПРОТОКОЛ

селекторного совещания

14.10.91

№ 9

г. Москва

Председательствовал т. Со слов В.Л.

На селекторном совещании рассмотрены вопросы:

1. О товарообороте за 9 месяцев 1991 г.

(т. Янкович)

(На обратную связь вызывались Минторг Карелии, хозрасчетное управление торговли г. Костромы, управления торговли Курганского и Читинского облисполкомов)

2. Об обеспечении населения продовольственными товарами в IV квартале и прогнозе на 1992 год.

(т. Шатилов)

3. О завершении подготовки предприятий торговли и общественного питания к работе в зимних условиях.

(тт. Павлюченко, Бек, Ананина)

П О В Е С Т К А
СЕЛЕКТОРНОГО СОВЕЩАНИЯ

на 14 октября 1991 г.

Начало совещания в II часов 30 минут

I. О товарообороте за 9 месяцев 1991 г.

(т.Янкович)

(На обратную связь вызываются Минторг Карелии, хозрасчетное управление торговли г.Костромы, управления торговли Курганского и Читинского облисполкомов).

2. Об обеспечении населения продовольственными товарами в IV квартале 1991 года и прогнозе на 1992 год.

(т.Шатилов)

3. О завершении подготовки предприятий торговли и общественного питания к работе в зимних условиях.

(тт.Павлюченко, Бек, Ананина)

(На обратную связь вызываются управления торговли и общественного питания Екатеринбургского облисполкома, хозрасчетное управление торговли Пермской области, управление общественного питания Пермского облисполкома, управление торговли и товарных ресурсов Ярославского облисполкома, управление общественного питания Ярославского облисполкома).

г. Петрозаводск

Торговля в городе проходит напряженно. Перебои в торговле очень большой группы товаров, введены талоны. В некоторых районах введено нормирование продажи хлебобулочных изделий. До сих пор не обеспечено отоваривание талонов на мясопродукты по III кварталу. В связи с сокращением реализации продовольственных товаров, возрос спрос на хлебобулочные изделия. Торговле на IV квартал необходимо дополнительно 3 тыс.тонн муки.

Серьезную обеспокоенность вызывает проведение ярмарок по заключению договоров поставки товаров на 1992 г. и положение с обеспечением сырьевыми ресурсами предприятий-изготовителей.

У нас очень сложная обстановка по муке. Мы просили бы оказать нам помочь по муке и по мясопродуктам.

г. Кострома

У нас сложилось крайне напряженное положение с обеспечением населения хлебопродуктами. Нам не хватает до конца года 5 тыс. тонн муки по самым скромным подсчетам. Если мы не получим помощи, то нормально жить или работать просто будет нельзя.

Убедительно просим помочь с мылом и моющими средствами.

г. Чита

У нас, как и в других регионах сложная обстановка с продуктами питания. 14 наименований продуктов питания нормированы, отпуск производится по талонам, тяжелая обстановка с хлебной продукцией. Мы не смогли отоварить население мясопродуктами, т.к. произошел крупный падеж скота в результате стихийных бедствий.

В области тяжелое положение с жильем и промышленными товарами, т.к. произошло наводнение. Постоянно Росхозторг снимает с нас телевизоры, холодильники, стиральные машины. Одной рукой нам подписывают и дают дополнительно товары, другой рукой снимают с нас эти товары.

г. Курган

На сегодняшний день сохраняются талоны на мясопродукты и на масло животное. Мы пока обеспечиваем население цельномолочной продукцией, плодоовощной и на хлеб мы пока нормирования не вводим, хотя реализация хлеба возросла. Сахар мы отоварили только на 50%, крупы в очень узком ассортименте.

10

К селекторному совещанию
14.10.91

О товарообороте за
9 месяцев 1991 г.

Положение на товарном рынке, к сожалению, продолжает обостряться. Падение производства товаров остановить пока не удалось. Хотя, по данным Госкомстата РСФСР, выпуск товаров народного потребления за 8 месяцев уменьшился лишь на 3%, обращает на себя внимание то, что во II и III кварталах снижение их производства, по тем же данным, достигло в среднем 15 процентов.

Практически во всех территориях продажа продовольственных товаров производится по талонам, карточкам и т.п., при этом не всегда удается их отоваривать. Подробнее о состоянии торговли этими товарами я остановлюсь дальше.

Что касается непродовольственных товаров, то обстановка и здесь остается крайне напряженной. Расчетные объемы ресурсов тканей, одежды, обуви сложились на уровне 70% к 1990 г. Однако фактические ресурсы этих товаров еще ниже. Резко сократился их импорт. Так, одежды завезено на 6,7 млрд. руб., или на 74%, обуви – на 41 млн. пар., или на 60% меньше, чем в прошлом году. На 60% по одежде и на 28% по обуви поступило меньше товаров из других союзных республик.

Значительно уменьшились выпуск и поступление в торговлю многих товаров культурно-бытового и хозяйственного назначения, в частности, электропылесосов, швейных и стиральных машин, холодильников и морозильников, электроутюгов, радиоприемников и телевизоров, карандашей в древесной оболочке, электролампочек и других.

Очень сложная обстановка создается с моющими средствами, лесными и строительными материалами.

Товарный кризис напрямую сказался на объеме розничного товарооборота, который за 9 месяцев был меньше расчетных объемов, предусмотренных Министерством, на II млрд. руб. ~~и составил 281,4 млрд. руб.~~

Высокие темпы роста товарооборота, которые в сложившихся ценах составили за январь–сентябрь 154%, вызваны главным образом изменением цен. За этот период цены возросли в 1,7 раза, в том

числе за сентябрь - в 2 раза, что практически совпадает с расчетными коэффициентами цен на товары, направленными Минторгом РСФСР на места.

В сопоставимых ценах объем розничного товарооборота ниже объема за 9 месяцев 1990 г. более чем на 20 млрд. руб.

Произошли изменения и в структуре товарооборота. Если в недавнем прошлом доля промышленных товаров в товарообороте неуклонно повышалась, то сейчас пошел обратный процесс. Удельный вес продовольственных товаров в товарообороте составил за 9 месяцев т.г. 49% против 46,7% в прошлом году. Это вызвано значительным уменьшением ресурсов непродовольственных товаров, опережающим спадом их производства.

В связи с ценовыми и структурными изменениями увеличился в продаже удельный вес мясопродуктов, хлеба и хлебобулочных изделий, а также рыбы, картофеля, яйца и некоторых других продуктов. Одновременно уменьшилась доля алкогольных напитков (в основном из-за водки, цены на которую повышене не были).

Из непродовольственных товаров резко снизился в продаже удельный вес товаров легкой промышленности.

Рассматривая динамику товарооборота по экономическим районам, можно сказать, что он развивался примерно одинаковыми темпами. Несколько ниже средних по РСФСР темпы роста в Центральном (146%) и Северо-Кавказском (150%) регионах.

Наиболее высокие (более 60%) темпы роста достигнуты в Удмуртской республике, Брянской, Самарской, Курганской, Кемеровской, Калининградской областях.

Низко (прирост 30-40%) прошел товарооборот в Тульской области, Мордовской ССР, Чечено-Ингушской республике, Республике Дагестан.

Товарооборот общественного питания опережает развитие розничного товарооборота и увеличился с начала года на 74%, составив 24,7 млрд. руб.

Товарные запасы в розничной сети составили 55 млрд. руб., или 51 день торговли, увеличившись за сентябрь на 5 млрд. руб. Однако в сопоставимых ценах они меньше, чем на 1 октября 1990 г. (на 2 млрд. руб.) и ниже норматива на 12 млрд. руб.

12

Рост оптового товарооборота продолжает в полтора раза отставать от роста розничного. За 9 месяцев оптовый товарооборот составил 137 млрд. руб. и увеличился в сложившихся ценах на 37% к прошлому году. При этом Рособувьторг даже снизил оптовый товарооборот на 2,4 процента.

С расчетным объемом оптового товарооборота не удалось справиться ни одному республиканскому объединению. В целом по Минторгу расчетный объем оптового товарооборота освоен на 83 процента.

Большое отставание против планов поставки допущено предприятиями Росоптпроторга (сахар - 790 тыс.т, кондитерские изделия - 8 тыс.т, чай - 13 тыс.т, плодово-овощные консервы - 408 муб.).

Росмясомолторг не обеспечил поставку 780 тыс.т мясопродуктов, 2,6 млн.т-молокопродуктов, более 2млрд.шт.-яйцепродуктов и 168-тыс.т маргарина.

Росторгодежда недопоставила швейных изделий на 1,3 млрд. руб., трикотажных изделий - 8,5 млн.шт., чулочно-носочных изделий - 16,8 млн.пар.

Рособувьторг недопоставил кожаной обуви - 40 млн.пар, резиновой - 25 млн.пар, валяной - 780 тыс.пар.

Росгалантереи недодано рознице 18 тыс.т мыла и 161 тыс.т - синтетических моющих средств.

Значительные недопоставки допущены и по товарам Роскультопта и Росхозторга.

Наряду с объективными причинами недопоставки товаров оптовым звеном имеются факты ~~нарушения~~ партнерских отношений оптовых предприятий с розницей. В ряде случаев опты допускают диктат в части условий расчета за поставляемый товар, плохо контролируют выполнение обязательств промышленностью.

В условиях проявления деловой активности со стороны вновь создаваемых коммерческих структур (~~акционерные общества, биржи и др.~~) оптовым предприятиям следует многое пересмотреть в стиле своей работы, ~~так чтобы не оказываться ненужным звеном в сфере обращения.~~

3
11.10.99

К селекторному совещанию 14.10.91
об обеспечении населения продо-
вольствием в IV квартале т.г. и
прогнозе на 1992 год

Обеспечение населения продовольствием проходит крайне напряженно.

Поставка основных продовольственных товаров по РСФСР за 9 месяцев т.г. прошла по мясопродуктам на уровне 81% к прошлому году, молокопродуктам - 86%, маслу животному - 84%, яйцепродуктам - 89%, рыбопродукции - 79%, маргариновой продукции - 67%, маслу растительному - 76%, чаю - 68%, кондитерским изделиям - 90%, сахару - 74% и т.д. (см.приложение).

Продукты животноводства

За 9 месяцев 1991 года предприятиями сельского хозяйства в Российской Федерации недозакуплено к уровню прошлого года 1 млн.тонн (13%) скота и птицы, 4,5 млн.тонн молока (13%), 1,7 млрд.штук (7%) яиц. В результате необеспечены планы поставок продуктов животноводства отчисляющими территориями по мясопродуктам на 158 тыс.тонн (15 %), молокопродуктам - 2,2 млн.тонн (23%). По данным Минсельхозпрода положение с закупками в IV квартале т.г. не улучшится.

Ожидаемое сокращение закупок скота и птицы в IV квартале 1991 г приведет к уменьшению расхода мясопродуктов на местное снабжение в РСФСР (без гг.Москвы и Ленинграда) по сравнению с уровнем 1990 года на 26% (356т.тн) молокопродуктов соответственно на 16% (1340 т.тн), яйцепродуктов - 12% (749 млн.шт).

По данным Минсельхозпрода РСФСР выработка мяса составит 1214 тыс.тн, что на 217 тыс.тн меньше фактической выработки в IV квартале 1990 года. При этом отчисления в союзно-республиканский фонд могут составить только 290 тыс.тн или на 160 тыс.тонн меньше соответствующего периода прошлого года.

В результате с учетом поставки мясопродуктов в общесоюзный фонд дотация промышленным центрам может быть обеспечена за счет собственных ресурсов только в объеме 83 тыс.тн при плане 227 тыс.тн или 36,5%.

Ежегодно во II и III кварталах создавались остатки молокопродуктов для пополнения расхода по рыночному фонду в осенне-зимний период. Так, в 1990 году за 9 месяцев были накоплены остатки в количестве

1 ЧИСЛО

1550 тыс.тонн, которые были вовлечены в расход IУ квартала. В текущем году из-за резкого сокращения закупок молока ^{потребления} остатки составят всего лишь 65 тыс.т.

Исходя из установленных на IУ квартал т.г. планов отчислений, с учетом поставки молокопродуктов в общесоюзный фонд, на промпереработку и вовлечение накопленных за 9 месяцев т.г. минимальных остатков, дотация может быть обеспечена только в объеме 850 тыс.т при плане 1404 тыс.т. или меньше на 554 тыс.тн 40%.

С целью недопущения срыва снабжения населения в IУ квартале т.г. Минторг обратился в Правительство с просьбой о закупке мясопродуктов, масла животного и сухого молока по импорту. // под. 3

В 1992 году по расчетам Минсельхозпрода РСФСР положение с ресурсами продуктов животноводства не улучшится и с целью сохранения сложившегося уровня потребления мы просили Правительство предусмотреть плановые закупки по импорту. //

Хлебопродукты

Посоши с боями

Расход муки по РСФСР за 9 месяцев т.г. ожидается в сравнении с прошлым годом на уровне 99,2%. Перерасход ее против установленных фондов составит 152 тыс.тонн. В основном мука использовалась на хлебопечение. За 9 месяцев т.г. расход ее увеличится на 4,1% (384). Практически повсеместно прекратилась розничная продажа муки, снизился ее расход в общественном питании на 56,1 тыс.тонн (6,6%). В целях недопущения перебоев в снабжении населения хлебной продукцией и предотвращения использования ее на неизвестные цели в большинстве территорий Северного, Северо-Западного, Центрального, Уральского районов и ряда других областей в сельской местности решениями исполкомов введены различные формы рационализации продажи хлеба (списки, талоны, карточки, календари).

Реализация крупы за 9 месяцев т.г. сократится на 202,8тыс.тонн (12,6%) против плана недорасходуется 124 тыс.тонн.

На IУ квартал 1991 года рыночные фонды муки установлены в объеме 3799,6 тыс. тонн или снижением к расходу 1990 года на 10,6% - 449,1 тыс.тонн. В условиях возросшего спроса муки на хлебопечение, розницу и общепит необходимо выделить дополнительно и поставить 500 тыс. тонн муки. (Как решить эту задачу? (Есть проект в Кур.-Б.) Число?)

Рыночные фонды крупы на IУ квартал 1991 года определены в количестве 547,1 тыс.тонн или со снижением к расходу прошлого года на 44,3 тыс.тонн - 6,7%, в том числе по рису на 69,7 тыс.тонн - 49,2%, манной

на 6,4 тыс.тонн - 13,3%, гречневой - 4,1 тыс.тонн - 11,3%, бобовых на 3,3 тыс.тонн - 6,3%.

Предварительный баланс использования муки и крупы в 1992 году показывает недостаток ресурсов, которые необходимо компенсировать закупкой по импорту в объемах соответственно 519,6 тыс.тонн и 1490 тыс.тонн.

Крупа

Цена

Сахар

В текущем году в РСФСР сложилось крайне напряженное положение с ресурсами сахара. В связи с невыполнением в 1990 году промышленностью РСФСР госзаказа в объеме 763 тыс.тонн и недопоставкой союзными республиками за 9 месяцев т.г. 839 тыс.тонн, общие ресурсы сахара на 01.10.91 по РСФСР составили 4,1 млн.тонн против 5,3 млн.тонн в 1990 году.

Расчетные ресурсы сахара для рыночного потребления в IV квартале т.г. по нашим расчетам будут обеспечены на уровне прошлого года, без восполнения недопоставки за 9 месяцев т.г., за счет собственного производства, поставок с Украины и по импорту.

Для сохранения уровня потребления сахара в РСФСР в 1992 году Минторг вышел с предложением в Правительство закупить по импорту сахар-сырех в объеме 3818 тыс.тонн, в том числе 1650 тыс.тонн для переработки в РСФСР и 2168 тыс.тонн для переработки на Украине с последующей поставкой в РСФСР.

Растительные жиры

Крайне обострилось в текущем году положение с поставкой растительного масла. По оперативным данным за 9 месяцев т.г. недопоставка рыночным получателям составит 92 тыс.тонн (27%). Остатки масла в рознице уменьшились против прошлого года в 2 раза. В основном это произошло из-за недопоставки масла по импорту. По сообщению Минсельхозпрода РСФСР в IV квартале т.г. поставка по рынку будет выполнена полностью.

Баланс ресурсов масла растительного на 1992 год показывает дефицит ресурсов масла растительного в РСФСР. Необходимо закупить для рыночной реализации не менее 260 тыс.тонн масла растительного по импорту и 167 тыс.тонн в союзных республиках.

Из-за отсутствия ресурсов масла растительного сорвана выработка маргариновой продукции. Ожидается недопоставка по рынку за 9 месяцев т.г. 160 тыс.тонн (40% от фондов). В IV квартале т.г. для потребителей РСФСР необходимо 238 тыс.тонн маргариновой продукции, производство ожидается в объеме 166 тыс.тонн (69,7%).

Напряжение в обеспечении населения маргариновой продукцией сохранится. На местах необходимо работать с промышленностью по изысканию дополнительных ресурсов для выполнения планов производства маргарина.

Рыболовные

Из-за отсутствия ресурсов в бассейновых объединениях торговля рыболовными в текущем году ухудшилась. Недопоставка рыболовных торговым организациям за 9 месяцев т.г. составит 378,6 тыс.тонн или 20,5%. Дефицит ресурсов на 1991 год составляет более 800 тыс.тонн.

Рыночные фонды рыбопродукции на IУ квартал т.г. установлены РСФСР в объеме 774,8 тыс.тонн или с ростом к отчету IУ квартала 1990 года на 19,2%.

Целесообразно на местах проработать с местными рыбсбытами по обеспечению указанных фондов ресурсами.

Чай

Рыночные фонды чая на 1991 год в объеме 235 тыс.тонн не обеспечены ресурсами на 80 тыс.тонн (из-за отказа союзных республик заключить договоры в полном объеме - Грузия при плане 78,3 тыс.тонн заключила только на 55 тыс.тонн, Азербайджан - соответственно 4,2 и 2,4 тыс.тонн), а также сокращение закупок по импорту (в 1991г. - 5,1 тыс.тонн, в 1990г. - 68,3 тыс.тонн).

В результате поставка чая за 9 месяцев т.г. прошла со снижением к уровню 1990 года на 39,8 тыс.тонн (26,0%).

По этим же причинам в IУ квартале т.г. поставка чая ожидается со снижением к прошлому году на 20,6 тыс.тонн.

На 1992 год необходимо предусмотреть закупку чая по импорту для рыночной реализации не менее 100 тыс.тонн. Минторг просил Правительство осуществить эти закупки.

Плодово-овощные консервы

Ресурсы плодово-овощных консервов в 1991 году сократились по сравнению с 1990 годом на 38,5%. Предприятия Минсельхозпрода РСФСР заключили договоры на поставку консервов со снижением на 29%, из союзных республик - на 30%, по импорту - 87%. В результате поставка плодово-овощных консервов за 9 месяцев т.г. снизилась против 1990 года на 38%.

Консервированием плодовоощной продукции необходимо более оперативно заниматься на местах. Практически в большинстве территорий РСФСР есть необходимое сырье для организации таких производств.

Плодовоощная продукция

В результате сокращения площадей под посадками картофеля в колхозах и совхозах на 300 тыс. гектаров (почти на четверть) и низкой урожайности, обусловленной неблагоприятной агроклиматической обстановкой, в текущем году в Российской Федерации сложилась напряженная ситуация с ресурсами этой культуры. Закупки картофеля во всех категориях хозяйств ожидаются в объеме не более 5,3 млн.т, или на 2,3 млн.т меньше намеченных на 1991 год.

По этим причинам не выполняют своих договорных обязательств по поставкам картофеля большинство товаропроизводящих областей: Московская, Ленинградская, Новгородская, Нижегородская, Псковская, Рязанская, Тверская и другие.

Наиболее остро складывается положение дел с поставками картофеля в гг. Москву, Санкт-Петербург, районы Крайнего Севера, курортам Краснодарского и Ставропольского краев, промышленным центрам Поволжья и Северного Кавказа.

Поставки овощей из РСФСР ожидаются в объеме 967 тыс.т, что меньше на 189 тыс.т объема заключенных договоров и на 411 тыс.т меньше госзаказа. Следует отметить, что недопоставка в гг. Москву и Санкт-Петербург овощей ожидается в основном за счет капусты и корнеплодов из Московской и Ленинградской областей. Крайне неудовлетворительно складывается ситуация с поставщиками лука. От российских поставщиков из-за недостатка ресурсов ожидается отгрузка всего 35 тыс.т, или на 50тыс.т меньше, чем по заключенным договорам.

Анализ баланса производства и закупок лука показывает, что большего объема ресурсов этой культуры для отгрузки в РСФСР практически нет. Ресурсы лука имеются в республиках Средней Азии, откуда по заключенным договорам должно поступить 524 тыс.т. Однако, фактически поставка лука в РСФСР не производится из-за диктуемых поставщиками Средней Азии высоких цен и их требований бартерных сделок.

Поставки плодов из РСФСР ожидаются всего в объеме 151 тыс.т, или почти на половину меньше распределенных ресурсов. Положение со снабжением населения яблоками усугубляется тем, что резко сокращаются ресур-

сы яблок, закупаемых по импорту. В настоящее время для РСФСР закуплено только 18,5 тыс.т импортных яблок, в то время как в предыдущие годы их закупки составляли 300-400 тыс.т.

В связи со сложившейся ситуацией с ресурсами ожидается продажа населению через государственную и кооперативную торговлю Российской Федерации за 9 месяцев т.г. 6738 тыс.тонн картофеля, овощей, фруктов, цитрусовых плодов и бахчевых культур, что меньше соответствующего периода прошлого года на 1200 тыс.тонн (84%). Меньше ожидается реализовать картофеля на 422 тыс.тонн (85%), лука репчатого 187 тыс.тонн (70%), помидоров на 243 тыс.тонн (62%), фруктов на 96 тыс.тонн (88%) и бахчевых культур 279 тыс.тонн (60%).

Для сохранения уровня снабжения населения РСФСР картофелем в 1991-1992 годах Комитетом по оперативному управлению народным хозяйством СССР принято постановление от 13.09.91 № 22 "О закупке за границей в 1991-1992 годах продовольственного картофеля". В настоящее время идут переговоры по закупке этого картофеля в Польше в объеме 600 тыс.тонн.

Министерством торговли РСФСР принимаются оперативные меры по координации отгрузок продовольственных товаров в территории, где возникает крайне напряженное положение с ресурсами продовольствия.

Несмотря на большие сложности, возникающие в текущем году в организации отгрузки продовольственных товаров в районы Крайнего Севера, на 01.10.91 поставка продовольственных товаров в пункты с ограниченными сроками навигации в основном завершена. Полностью выполнены поставки по планам 9 месяцев т.г. в районы досрочного завоза чая, соли, сахара, макаронных изделий, муки, крупы, картофеля, плодовоовощей, мясо-и молокопродуктов.

Удалось стабилизировать поставку и войти в график по завозу всем территориям Крайнего Севера. Для оперативной помощи и координации перегрузок товаров с железнодорожного транспорта на суда в порт Осетрово (Якутск-Саха ССР) направлен ответственный работник Министерства.

По вопросам недопоставок продукции поставщиками союзных республик направлены письма в Советы Министров союзных республик с просьбой оказать содействие в ускорении поставок.

В целях изыскания дополнительных ресурсов продовольствия Минторг РСФСР совместно с Минсельхозпродом РСФСР внес предложения в Совет Министров РСФСР об увеличении производства мясных продуктов с использованием белковых, растительных компонентов, малоожирной и нежирной молочной продукции, определил конкретный перечень мясных и молочных товаров, рекомендованных к выпуску на местах.

Во исполнение решения Госкомиссии по закупкам продовольственных ресурсов при Кабинете Министров СССР Минторгом направлены объемы продоводаров, крайне необходимых для закупки и поставки в РСФСР в I квартале т.г. (мясо, масло животное, мука, крупа, чай).

Минторгом РСФСР внесены предложения в Правительство России о сохранении на 1992 год госзаказа на производство и поставку основных продовольственных товаров: по продуктам животноводства, сахару и маслу на уровне 100% от достигнутого объема в 1990 году, а по остальным продуктам - 80%.

И для этой цели, считаем необходимым обеспечить госзаказ встречной поставкой строительных материалов, оборудования, сырья, а также установить льготное налогообложение.

Если Правительство это примет, то на 1992 год сохранится централизованное распределение (под госзаказ) по территориям фондов основных продовольственных товаров, а также порядок отчислений в республиканский (РСФСР) фонд.

Тогда необходимо срочно проводить республиканские оптовые ярмарки по продаже товаров пищевой промышленности и рыболовцов не позднее декабря т.г.

В настоящее время прорабатываются вопросы взаимопоставок с союзными республиками: подписаны протоколы с Казахстаном, Узбекистаном, Беларуссией, Украиной.

Однако многое зависит теперь от оперативной работы торговых организаций на местах по своевременному заключению прямых договоров между поставщиками и потребителями, по организации товарообменных операций, ценоизменению товаров в других регионах и т.д.

Министерством торговли совместно с Минсельхозпродом РСФСР обратилось в Правительство с предложением о планомерном закупке продовольствия по импорту с поставкой в 1992 году. Сейчас оформляются контракты под выделенные западными странами кредиты.

*Документ был рассмотрен и заслушан
С.И. Рогожин*